



ПРЕС КЛИПИНГ

1.новембар 2011.



НАСЛОВИ

- Синдикат разговара са странкама;(стр.2)
- Љајић: Синдикати потенцијани партнери;(стр.3)
- Орбовић: Синдикат разматра наступ са странкама;(стр.4)
- Синдикалци улазе у политику;(стр.5)
- Нови талас покушљења у уторак; (стр.6)
- Калановић: Реформе одмах;(стр.7)
- Због плате порасле рате за пензије;(стр.8)
- Орбовић:Синдикат разматра наступ са странкама;(стр.9)
- Радници морају бити супермени, ал' да раде цабе;(стр.10)
- Како презимити грејање на гас;(стр.11)
- Орбовић: Синдикат разматра наступ са странкама;(стр.12)
- У еврозони 16 милиона незапослених; (стр.13)
- Банк неће да буду СДК;(стр.14)
- Штета за 53.000 запослених;(стр.16)
- СРПСКА ПОЛИТИЧКА СЦЕНА;(стр.17)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/9/Politika/981950/Sindikata+razgovara+sa+strankama+.html>

Синдикат разговара са странкама

Лидер Савеза самосталних синдиката каже да тај синдикат разговара са политичким партијама о економској кризи, а да ће у другој половини новембра уследити разговори о политичким питањима. Синдикат ће тада утврдити да ли је могућ заједнички наступ на изборима, каже Орбовић за РТС.

Савез самосталних синдиката Србије (СССС) разговара са политичким партијама о економској кризи, а у другој половини новембра уследиће разговори и о политичким питањима, каже лидер тог синдиката Љубисав Орбовић. Он наводи да ће се тада утврдити да ли је могућ заједнички наступ на изборима.

Из гостовања Љубисава Орбовића у Дневнику РТС-а

Орбовић је у Дневнику РТС-а најавио представљање програма Савеза синдиката, када ће се "видети да ли политичке партије себе виде у оквиру тога и да ли синдикат види њих у оквиру тих програма".

Према његовим речима, ако се препозна нека од тих политичких опција, онда ће вероватно имати заједничких активности.

Орбовић је истакао да је Веће тог синдиката донело одлуку и омогућило руководству да разговара са другим политичким опцијама и да припрема своју платформу како ће ући у нове изборе, јер је због незадовољства, отпуштених радника, ниских плата, укидања права радника, то једино решење којим би се могло адекватно заштити чланство.

Љубисав Орбовић је за ову недељу и наредне седмице најавио наставак разговора са партијама о економској кризи и о томе како друге странке, било да су власт или опозиција, гледају на проблем надолазећег таласа светске економске кризе као и на постојећу кризу која постоји, практично, већ десет година.

Орбовић је навео да у актуелној влади, каква је до сада била, није постојала политичка опција која је штитила интересе запослених у Србији и да реализација Социјално-економског споразума није добро обављена.

Поставља се питање, истиче Орбовић, да ли је потребно изаћи из тог споразума, што ће се показати у наредних 15 до 20 дана.

Орбовић је упозорио да су порасле цене, да су закони у области радног законодавства морали да буду на Социјално-економском савету – јер закони о комуналној делатности и о парничном

поступку нису били на том савету – и да у протеклом периоду нису потписани колективни уговори, што се мора решити на првој наредној седници Савета.

<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/9/Politika/982542/Ljaji%C4%87%3A+Sindikati+potencijani+partneri.html>

Љајић: Синдикати потенцијани партнери

СДПС види синдикате као потенцијалне партнере у будућој Влади Србије. Уколико дође до договора, ова партија синдикатима гарантује место министра за рад и социјалну политику, најавио је Расим Љајић.

Социјалдемократска партија Србије могла би на идућим изборима наступити заједно са Синдикатима, јер их виде као потенцијалне партнере, најавио је, гостујући у емисији "Око" на РТС-у, председник ове партије Расим Љајић.

"Имамо неформалне разговоре, имаћемо званичне разговоре средином новембра месеца. Имам конкретну понуду. Ја мислим да министар рада у будућој влади треба да буде из синдиката. То ће бити наша понуда. Дакле, ми ако будемо део Владе, министар рада биће из синдиката", изјавио је Љајић.

Љајић је рекао да ова партија и поред свих притисака, још увек не размишља о потенцијалним коалицијама са другим партијама, али да сигурно у коалицију неће улазити са Српском радикалном странком.

Председник СДПС-а, сматра да треба отворити преговоре о статусу северног дела Космета, али да је потпуно контрапродуктивно говорити о подели јужне покрајине.

"Ми треба да инсистирамо и да добијемо подршку за почетак тих разговора, да паралелно са тим се воде сви ови технички разговори који су започети у Бриселу, јер интерес је да се обезбеде што бољи услови за све људе који живе и на северу и у енклавама, јер ти људи су потпуно заборављени због ове кризе која је отворена на северу", рекао је Љајић.

Љајић сматра да Санџак не може бити ново жариште у Србији, без обзира на сукобе у исламској заједници и економску кризу која погађа и овај регион. Он је додао да не жели да учествује у решавању несугласица између две струје, као и да сукоби те врсте терају инвеститоре из Санџака.

"Није цео живот проблеми у исламској заједници. Ми имамо много веће проблеме у Санџаку који су потпуно минимизирани у односу на ове проблеме који су наметнути и који су за медије много интересантнији. Имамо 25 хиљада људи који су у Пазару незапослени, имамо огромну кризу у свим санџачким градовима", рекао је Љајић.

Председник СДПС сматра да проблем вехабија није проблем Санџака, веч пре Босне и Херцеговине.

"Ја не очекујем да ту може да буде неких проблема, осим неких појединачних, спорадичних инцидената, али да то може да изазове кризу, ја напосто заиста не верујем", додао је Љајић.

Орбовић: Синдикат разматра наступ са странкама

Танјуг

Председник Савеза самосталних синдиката Србије (С С С С) Љубисав Орбовић изјавио је јутрос да тај синдикат разговара са политичким партијама о економској кризи, да ће у другој половини новембра уследити разговори и о политичким питањима и да ће се утврдити да ли је могућ заједнички наступ на изборима.



Орбовић је, гостујући на РТС-у најавио представљање програма С С С С, када ће се "видети да ли политичке партије себе виде у оквиру тога и да ли синдикат види њих у оквиру тих програма".

Према његовим речима, "ако се препозна нека од тих политичких опција, онда би вероватно ишли у неке заједничке активности".

Орбовић је истакао да је веће тог синдиката донело одлуку и омогућило руководству да разговара са другим политичким опцијама и да припрема своју платформу како ће ући у нове изборе, јер је због незадовољства, отпуштених радника, ниских плата, укидања права радника, то једино решење којим би се могло адекватно заштити чланство.

Он је најавио наставак разговора са партијама ове и наредних седмица о економској кризи и о томе како друге странке, било да су у власти или у опозицији, гледају на проблем надлазећег таласа светске економске кризе као и на постојећу кризу која постоји фактички већ десет година.

Орбовић је навео да у актуелној влади, каква је до сада била, није постојала политичка опција која је штитила интересе запослених у Србији и да реализација Социјално-економског

споразума није добро обављена. Он је додао да се поставља питање да ли је потребно изаћи из тог споразума, што ће се показати у наредних 15 до 20 дана.

Орбовић је упозорио да су порасле цене, да су закони у области радног законодавства морали да буду на Социјално економском савету, јер закони о комуналној делатности и о парничном поступку нису били на том савету и да у протеклом периоду нису потписани колективни уговори, што се мора решити на првој наредној седници тог савета.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:351531-Sindikalci-ulaze-u-politiku>

Синдикалци улазе у политику

М. Б.

Два највећа синдиката у нашој земљи - СССС И АСНС - увелико траже партнере међу политичким странкама. Синдикалци се спремају да чланству препоруче партије

ДВА највећа синдиката у држави - СССС и АСНС средином месеца највероватније ће да закораче у политику, тако што ће јавно да подрже неку од парламентарних странака.

Савез самосталних синдиката Србије у другој половини новембра започеће преговоре и о политичким питањима са страначким лидерима. Њихов челни човек Љубисав Орбовић већ је остварио контакт са напредњацима и ЛДП.

- Тек после тог круга разговора утврдићемо да ли је могућ наступ са неким на изборима и на који начин би се то извело - каже Орбовић и најављује представљање програма СССС, који ће бити основ за све заједничке активности са странкама.

Ранка Савић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката, каже нам да су већ разговарали са ЛДП, а очекује их и сусрет са представницима ДС.

МАСОВНОСТ

МАГНЕТ за партије је свакако масовност синдикалиста и неке вероватно играју на ту карту. Према подацима њихових вођа, СССС има око пола милиона чланова, а АСНС око 100.000.

- Позваћемо на разговоре и СНС и СПС. После тога, на Главном одбору преломићемо да ли ћемо неку опцију да подржимо на изборима. Ако се одлучимо за партнерство с неком странком, инсистираћемо на томе да потпишемо споразум, а задовољни бисмо били и једним мандатом у Скупштини.

Бранислав Чанак, први човек УГС "Независност", поручује да се они неће окушати у политичкој арени.

- У Србији је проблем што партије праве своје синдикате. Иза АСНС практично стоји ДС, а СССС је основао друг Кардељ. За разлику од њих ми смо изворно настали из чланства. Не желимо да будемо заробљеници партије, а могли смо још 1991. да одемо код Слобе или Вука - рекао је Чанак за "Новости".

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:351515-Novi-talas-poskupljenja-u-utorak>

Нови талас поскупљења у уторак

М. Н. С. - П. Ј.

Од уторка скупљи превоз, грејање, гас, слаткиши, козметика, кућна хемија, смрзнуто воће и поврће... Поскупљења углавном иду и преко 20 одсто, а раст прихода запослених у просеку 0,8 одсто



НОВЕ више цене гаса, грејања, хране, кућне хемије, а у престоници и градског превоза, од уторка ће опустошити, ионако испразњене џепове грађана Србије. Док ови производи и услуге поскупљују до 20 одсто, плате се месечно повећавају највише за један одсто. Стручњаци сматрају да ће због новог раста цена инфлација бити већа за 0,3 одсто. Да мука буде већа, тек се очекује лавина поскупљења, коју ће покренути нове цене енергената.

Сваки кубик гаса који домаћинства од уторка буду трошила на кување и загревање коштаће за 10 одсто више. Нове ценовнике почеће да примењује свих 35 дистрибутера. Кубни метар гаса до понедељка је коштао 36,7 динара, док ће убудуће стајати 40,8. Тако ће се, тврде у „Србијагасу“, просечан месечни рачун за грађане повећати са 12.000 на 14.000 динара. И привреда ће такође од уторка плаћати 15 одсто више.

Зато је већ извесно да би и грејање из топлана могло да покупи од шест до осам одсто. Већ од уторка у Београду цена даљинског грејања је виша за 7,5 одсто. Цена за коју ће престонички станови бити топли сада износи 89,95 динара по квадрату, па ће рачун за стан од 50 квадрата бити већи за око 300 динара.

У трговинама ће од уторка слаткиши скупљи за пет одсто, цена пива порасла је за три, киселог млека за четири одсто, док ће за смрзнуто воће и поврће бити потребно барем десет одсто више него досад. Детерџенти, средства за хигијену, козметика, чије су цене недавно повећане, овог месеца поскупеће од пет до 10 одсто.

- Ова поскупљења ће бити озбиљан ударац на породичне буџете - каже економиста др Владана Хамовић. - О стандарду ми не можемо ни говорити, јер је код нас реч о преживљавању. Свако поскупљење енергената утицаће и на цене осталих производа и услуга. То су велики проценти поскупљења, па ће већина грађана која има зараде до просека опет морати да смањи своје трошкове. Већина већ сада једва спаја крај са крајем и себи може да приушти само - хлеб и млеко.

Београђани ће у новембру имати већи издатак и за градски превоз. Цене карата за једну вожњу поскупеле су за 20 одсто, па ће их грађани на трафикама плаћати 60 динара, док ће карта код возача коштати 120 динара. Срећом, маркице за запослене, студенте и пензионере неће поскупети.

ВЕЋЕ - МАЊЕ

СЕПТЕМБАРСКА просечна зарада у Србији износила је 38.763 динара и за 374 динара, односно за 0,8 одсто, била је већа него августовска. Плате су због многобројних поскупљења хране и комуналија ипак вределе мање. Потрошачке цене су прошлог месеца порасле за 0,2 одсто, али су септембар пратила и многобројна поскупљења хране. Месо је било за један одсто скупље него у августу, риба за 0,5 одсто, а млеко, сир и јаја за 0,1 одсто. Шећер, џем, чоколада и мед отишли су навише за 0,7 одсто. Одржавање стана је скупље за 0,4 одсто, намештај је скупљи за 1,7 одсто...

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:351518-Kalanovic-Reforme-odmah>

Калановић: Реформе одмах

Г. Б.

Реформа пореског система која би подразумевала смањивање намета на рад и запошљавање услов је за већи привредни раст и бољу конкурентност - каже за „Новости“ потпредседница Владе Србије

- Реформа пореског система која би подразумевала смањивање намета на рад и запошљавање услов је за већи привредни раст и бољу конкурентност - каже за „Новости“ потпредседница Владе Србије Верица Калановић.

- Смањење тих намета неће, међутим, довести до нижих прихода у буџету, јер је план да се спроведе таква реформа у којој би ниже порезе и доприносе плаћао већи број људи.

Према њеним речима, општа стопа пореза и доприноса на зараде у Србији је висока и њено смањење са садашњих 64 одсто на 40 процената могло би значајно да повећа број запослених.

- То је, верујем, посао за нову владу, али се одмах мора ући у реформу инспекцијских служби, како би услови привређивања за све у будућности били исти - истиче потпредседница Верица Калановић. - Због начина на који данас функционишу инспекцијске службе, очито је исплативо радити у сивој зони и запошљавати раднике на црно. То показују и резултати Уредбе коју је Влада донела средином године и којом је омогућила свим послодавцима олакшице, ако

пријаве раднике. Морам да признам да су очекивања од ефеката те уредбе била много већа. Али, јасно је да се неким исплати да остану у сивој зони. Јер, инспекцијске контроле нису довољно ефикасне, а ни казне, очито, нису толико високе да би они који данас раде на црно одлучили да легализују своје послове.

УРЕДБА

Потпредседница Верица Калановић посетиће у уторак „Златарпласт“ из Нове Вароши, фирму која је до сада највише радника пријавила користећи Уредбу о олакшицама за запошљавање. На овај начин запослена су 104 радника. Иначе, од маја до септембра 2011. године укупан број послодаваца који су користили субвенције из уредбе износи 3.372. На овај начин запослено је 6.743 (од тога 4.860 са евиденције НСЗ).

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:351541-Zbog-plate-porasle-rate-za-penzije>

Због плате порасле рате за пензије

Б. СТЈЕЉА

За грађане који сами уплаћују пензије наредна три месеца важиће нови ценовник. Основице увећане за 1,97 одсто због усклађивања са износима зарада

ГРАЂАНИ који сами уплаћују доприносе за пензијско осигурање од уторка ће то чинити по скупљој тарифи. У Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање кажу да су нове основице подигнуте за 1,97 одсто и да ће се овај ценовник примењивати у новембру, децембру и јануару.

- Најјефтинија рата у наредна три месеца биће 4.139, док ће најскупља износити 59.138 динара - објашњава Јелица Тимотијевић, из Пензијског фонда Србије. - До ове разлике у цени дошло је због редовног усклађивања с кретањем зарада у претходном кварталу.

Како објашњавају у Фонду, грађани могу сами да се одлуче за једну од понуђених 13 основица осигурања и то независно од стручне спреме коју имају, без обзира на радни стаж и године живота. У Фонду кажу и да се за овакве уплате "о свом трошку" опредељују најчешће грађани који имају рупе у стажу, па не желе да их то закови при будућем пензионисању. Углавном је реч о радницима који су остали без посла, домаћинцима, студентима...

- Све се више грађана одлучује да самостално уплаћује доприносе и то сада чини њих око 80.000 - потврђују у Фонду.

Према Закону о доприносима за обавезно социјално осигурање, најнижа основица износи 35 одсто просечне републичке зараде из претходног тромесечја, што је 18.818 динара, а највише пет просечних плата, односно 268.810 динара. У Дирекцији Фонда кажу доприноси зависе од "фиктивне" плате за коју се грађани опредеде. Највећу рату бирају они који не желе да умањују просек пензије, јер су имали високе плате.

ДО СРЕДИНЕ МЕСЕЦА

ОБРАЗАЦ за плаћање доприноса за пензије може се добити у било којој филијали Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање. На том формулару се уписује жељени износ и он се може мењати сваког месеца. На основу овог обрасца издаје се решење и може да се почне са уплатама. Плаћање је до 15 дана у месецу за претходни месец.



<http://www.dnevnik.rs/politika/orbovicsindikarazmatra-nastup-sa-strankama>

Орбовић: Синдикат разматра наступ са странкама

Председник Савеза самосталних синдиката Србије (С С С С) Љубисав Орбовић изјавио је јутрос да тај синдикат разговара са политичким партијама о економској кризи,

да ће у другој половини новембра уследити разговори и о политичким питањима и да ће се утврдити да ли је могућ заједнички наступ на изборима.

Орбовић је, гостујући на РТС-у најавио представљање програма С С С С, када ће се "видети да ли политичке партије себе виде у оквиру тога и да ли синдикат види њих у оквиру тих програма".

Према његовим речима, "ако се препозна нека од тих политичких опција, онда би вероватно ишли у неке заједничке активности".

Орбовић је истакао да је веће тог синдиката донело одлуку и омогућило руководству да разговара са другим политичким опцијама и да припрема своју платформу како ће ући у нове изборе, јер је због незадовољства, отпуштених радника, ниских плата, укидања права радника, то једино решење којим би се могло адекватно заштити чланство.

Он је најавио наставак разговора са партијама ове и наредних седмица о економској кризи и о томе како друге странке, било да су у власти или у опозицији, гледају на проблем надоласећег таласа светске економске кризе као и на постојећу кризу која постоји фактички већ десет година.

Орбовић је навео да у актуелној влади, каква је до сада била, није постојала политичка опција која је штитила интересе запослених у Србији и да реализација Социјално-економског споразума није добро обављена. Он је додао да се поставља питање да ли је потребно изаћи из тог споразума, што ће се показати у наредних 15 до 20 дана.

Орбовић је упозорио да су порасле цене, да су закони у области радног законодавства морали да буду на Социјално економском савету, јер закони о комуналној делатности и о парничном поступку нису били на том савету и да у протеклом периоду нису потписани колективни уговори, што се мора решити на првој наредној седници тог савета.

(Танјуг)

Радници морају бити супермени, ал' да раде цабе

Прва национална анкета послодаваца коју је финансирала Европска унија показала је у суштини сву неозбиљност и лицемерје с којима газде у Србији виде и себе и своје садашње, али и будуће раднике.

Када се пажљиво ишчитају жеље овдашњих послодаваца, испада да њима требају супермени без мане, али под условом да хоће да рада за бедне плате. Ово за плате не пише у анкети, али то показује живот и свима позната чињеница да су просечне плате у Србији готово најгоре у Европи. Такође, то показује и последње истраживање УСАИД-а у којем је, по такозваном одливу мозга, од Србије у целом свету гора само Гвинеја Бисао.

Елем, послодавци у Србији траже раднике спремне на тимски рад, вољне да уче и да се професионално усавршавају, прецизне, тачне и услужне, показала је анкета којом је обухваћено више од 4.000 послодаваца. Они приликом запошљавања високо вреднују и раднике с компјутерским знањем и познаваоце више језика, показала је анкета. Како је пренео „ЕурАктив,, анкета је показала да је пожељно да запослени поседују различите врсте дозвола, посебно знање из области заштите на раду, заштите животне средине и екологије.

Како су саме газде изјавиле у анкети, најчешћи разлози због којих не могу да нађу раднике са жељеним особинама јесу мањак тражених кадрова, недостатак одговарајућег знања и вештина и недостатак радног искуства. То је посебно велики проблем за приватне фирме из области трговине, грађевинске и прерађивачке индустрије које имају до 50 запослених, наводи се у анализи резултата анкете.

Анкета је показала да су за додатно усавршавање својих радника најзаинтересованија мала предузећа. По оцени послодаваца у Србији, обука је најпотребнија радницима са завршена три и четири разреда средње школе, али и онима с факултетом.

Све лепше од лепшег, само, колико у Србији уопште има оваквих људи и с оваквим особинама и колико их има у ствари на целој планети која је већ догурала до седам милијарди душа? Такође, какве су нам газде показује истраживање Студентске уније Србије, спроведено на 3.000 академица са 49 државних факултета, које је показало да 27,7 одсто студената после дипломирања планира да заувек напусти Србију. Укупно 22,1 процента би се усавршавало у иностранству, а онда се вратило у земљу. Више од трећине не зна да ли би остало или не размишља о одласку. Тек 15,3 одсто студената рекло је да никада не би напустило Србију.

Да се вратимо и на одлив мозга, где смо лоше прошили и на УСАИД-овој листи, али ништа боље се не котирамо ни на листи Светског економског форума, где млади и паметни само из БиХ, Киргизије и Свазиленда беже више него из Србије.

До сада је држава, по неким академским проценама, изгубила више од десет милијарди евра школујући кадрове за иностранство.

На крају остаје једини закључак – да нашим газдама нису довољно добри образовани стручњаци који су посао успели да нађу на Западу и у најразвијенијим привредама света.

Можда би газде ове људе што су се разбежали широм света и примили на посао, али само да су хтели да рада за 400 евра месечно. Д. У.

Тражиће се месари, технолози...

Анкета је такође указала на то да су највећем ризику да остану без посла изложени запослени са средњом стручном спремом, док ће се тражња за менаџерима у овој години значајно смањити.

По прогнозама анкете, међу занимањима за којима ће бити појачана тражња јесу дрвопрерађивачи, металопрерађивачи, текстилни радници, месари, електротехничари, електроенергетски технолози и прехранбени технолози.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/kako-prezimiti-grejanje-na-gas>

Како презимити грејање на гас

Нови ударни талас поскупљења стиже данас у Србију, а предводи га гас, који ће за домаћинства поскупети 10 посто, док за њим следе прехранбени производи, кућна хемија, грејање...

Гас ће од данас, иначе, поскупети од 10 до 15 одсто, због чега је у многим градовима у Србији најављено и поскупљење грејања. По прорачунима, кубни метар гаса за домаћинства, која греје „Србијагас” коштаће после новембарског поскупљења око 40,82 динара, уместо досадашњих 36.

Трговци у Србији још су раније од добављача добили нове ценовнике за слаткише, смрзнуто воће и поврће, пиво, кисело млеко, кућну хемију и козметику. Како су рекли, на основу нових ценовника добијених од добављача, слаткиши ће поскупети пет процената, смрзнуто воће и поврће десет, пиво три процента, кисело млеко четири. Цене кућне хемије и козметике у наредном месецу „скочиће” од пет до десет процената. Трговци поскупљења правдају новим ценовницима добијеним од добављача, а добављачи – вишим ценама сировина и повећањем трошкова производње.

Цене свежег меса и месних прерађевина, хлеба, брашна, уља и шећера не би требало да се мењају нависе. Куповна моћ просечног становништва у Србији опада, а колико нам је лоше најбоље говоре подаци о томе колико нам кућног буџета поједе трпеза. Просечна породица у Србији за трошкове хране и становања у другом кварталу 2011. издвајала је готово 59 одсто укупних примања, што је неколико процената више него у истом периоду лане, указује сарадник Института за истраживање тржишта Саша Ђоговић.

У другом кварталу 2011. године за трошкове хране требало је издвојити 44,3 одсто примања, а 2010. године 41,5 одсто. У земљама Европске уније за трошкове исхране издваја се мање од 20 процената примања. Ђоговић указује и на то да су смањена издвајања за здравство и образовање док расту издаци за алкохол и цигарете, што указује на лоше перспективе развоја неке земље. По његовим речима, у другом тромесечју 2011. просечна породица за здравство је издвајала 3,7 одсто примања, а за образовање свега 0,5 процената, што је осетно мање лане када се за здравство издвајало 4,6 одсто примања, а за образовање 1,2 одсто.

Елем, у наредном периоду ћемо на храну и становање, односно насушне потребе, трошити још више. Стручњаци су оценили да ће поскупљење индустријских производа проузроковано вишим ценама гаса утицати на повећање инфлације за 0,3 посто.

Због поскупљења гаса се очекује и поскупљење грејања, а неке топлане, укључујући и Београдске, су већ одобриле поскупљење грејања, док су поједине најавиле ту могућност. Од сваке топлане појединачно ће зависити да ли ће затражити поскупљење и да ли ће то одобрити локална самоуправа у чијој је то надлежности.

У Србији се око 63 одсто топлана снабдева гасом као енергентом, и за њих је генерални директор „Србијагаса” Душан Бајатовић најавио да ће се из статуса квалификованог купца вратити у јавно снабдевање, што значи да ће имати цену гаса од око 35 динара по кубном метру.

С. Г.

Рачун 2.000 динара тежи

У „Србијагасу” тврде да ће, и поред најновијег поскупљења, бити најјефтинији дистрибутер и да ће, због корекције цена, рачуни за грејање по домаћинству бити већи у просеку око 2.000 динара, односно да ће просечан рачун за гас порастати с 12.000 на око 14.000 динара.

Поменимо, већу цену гаса, осим „Србијагаса”, примењиваће и осталих 35 дистрибутера, а грађани ће и даље моћи да плаћају рачун за гас из два



<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Orbovic-Sindikata-razmatra-nastup-sa-strankama.sr.html>

Орбовић: Синдикат разматра наступ са странкама

БЕОГРАД – Председник Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) Љубисав Орбовић изјавио је јутрос да тај синдикат разговара са политичким партијама о економској кризи, да ће у другој половини новембра уследити разговори и о политичким питањима и да ће се утврдити да ли је могућ заједнички наступ на изборима.

Орбовић је, гостујући на РТС-у најавио представљање програма СССС, када ће се „видети да ли политичке партије себе виде у оквиру тога и да ли синдикат види њих у оквиру тих програма”.

Према његовим речима, „ако се препозна нека од тих политичких опција, онда би вероватно ишли у неке заједничке активности”.

Орбовић је истакао да је веће тог синдиката донело одлуку и омогућило руководству да разговара са другим политичким опцијама и да припрема своју платформу како ће ући у нове

изборе, јер је због незадовољства, отпуштених радника, ниских плата, укидања права радника, то једино решење којим би се могло адекватно заштити чланство.

Он је најавио наставак разговора са партијама ове и наредних седмица о економској кризи и о томе како друге странке, било да су у власти или у опозицији, гледају на проблем надлазећег таласа светске економске кризе као и на постојећу кризу која постоји фактички већ десет година.

Орбовић је навео да у актуелној влади, каква је до сада била, није постојала политичка опција која је штитила интересе запослених у Србији и да реализација Социјално-економског споразума није добро обављена. Он је додао да се поставља питање да ли је потребно изаћи из тог споразума, што ће се показати у наредних 15 до 20 дана.

Орбовић је упозорио да су порасле цене, да су закони у области радног законодавства морали да буду на Социјално економском савету, јер закони о комуналној делатности и о парничном поступку нису били на том савету и да у протеклом периоду нису потписани колективни уговори, што се мора решити на првој наредној седници тог савета.

Танјуг

<http://www.politika.rs/rubrike/Svet/U-evrozoni-16-miliona-nezaposlenih.sr.html>

У еврозони 16 милиона незапослених

Широм света без посла више од 200 милиона људи, међу њима 80 милиона младих. – Свету прете нови друштвени немири

Према извештајима агенција

Женева, Брисел – Преко 200 милиона људи широм света данас нема посао, међу њима 80 милиона младих између 15 и 24 године живота, док у развијеном свету еврозона бележи најдраматичнији тренд раста незапослености, упозорио је јуче Статистички биро ЕУ у Бриселу.

У септембру је 16,2 милиона становника еврозоне било без посла. Стопа незапослености од 10,2 одсто највиша је од јуна 1998. (пре стварања монетарне уније). Европски рекордери у незапослености су Шпанија (22,6 одсто, међу младима 48 одсто) и Грчка (17,7 одсто).

Незапосленост у ЕУ износи 9,7 одсто, док је у САД 9,1 одсто.

Бироу рада еврозоне у септембру се придружило 188.000 новоотпуштених Европљана, што је највећи месечни скок у последње две године.

Истовремено инфлација у еврозони већ 11 месеци заредом лебди високо изнад дозвољеног плафона од два одсто. Прошлог месеца инфлација је достигла трогодишњи рекорд од три одсто, без назнака скорог пада, саопштено је у Бриселу.

„Глобални тренд раста незапослености постаје опасан за друштвену кохезију. Г-20 мора сместа да реагује да би свет избегао још једну економски изгубљену деценију”, упозорио је јуче Хуан Сомавија, генерални директор Међународне организације рада, у отвореном писму лидерима Г-20 који се крајем седмице састају у Кану.

„Стагнација глобалне привреде од летос води ка погоршању ситуације на међународном тржишту рада. Свет је на ивици рецесије која би могла потрајати целу деценију и довести до дубоких друштвених потреса”, сматра Самавија.

„Уколико лидери занемаре легитимна очекивања становништва за адекватним запослењем, друштвене и политичке последице могле би бити катастрофалне. Протести због мањка посла избили су већ у 25 држава широм света. Јавно мњење стиче утисак да су неке банке исувише важне да би пропале, док су многи обични људи сувише мали да би били значајни. Финансијски интереси не би смели да надвладају значај друштвене кохезије.”

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Banke-nece-da-budu-SDK.sr.html>

Банке неће да буду СДК

Банкари и даље тврде да нису технички оспособљени, а у Пореској управи кажу да се само једним „кликом” компјутерским „мишем” пребацују порези и доприноси

Републичка пореска управа спремна је да у кратком року направи софтвер за пословне банке, које би убудуће контролисале наплату доприноса за пензијско и инвалидско осигурање, и то тако што би банкари само једним кликом „мишем” регулисали ово питање, сазнаје „Политика” у Пореској управи.

Порезници објашњавају да у часу када послодавац да налог банци за пренос средстава за исплату плата радницима, банкар управо тим једним потезом „миша” скине и део пара за плаћање доприноса за пензијско и инвалидско и здравствено осигурање. Плата оде на рачун запосленог, а обавезе – држави. Наизглед лако и једноставно. Банкарима би утолико био олакшан посао што би софтвер био тако направљен да аутоматски покаже колики је износ који треба да буде издвојен за наплату доприноса. Дакле, банкарски службеници би без било каквог посебног обрачуна, који би им одузимао додатно време, омогућили исплату зарада, али и наплатили доприносе.

Иначе, зараде другачије неће моћи да буду исплаћене.

Порезници, и поред противљења пословних банака да на себе преузимају и овај посао, верују да ће банке од 1. јануара 2012. године ипак почети с наплатом доприноса, односно радити оно што је некада радио СДК.

О новом софтверу порезници су, незванично се сазнаје, обавестили и Министарство финансија, а о свему ће се разговарати и на Одбору за законодавство, након чега би посланици у Скупштини дали завршну реч. Незванично се сазнаје да у влади постоји сагласност да овај посао убудуће раде пословне банке, те да се очекује да предлог има и већину у Скупштини.

Порезници објашњавају да је ово једини начин да послодавци више не измичу пред законом избегавајући плаћање доприноса, због чега је дуг према Фонду ПИО званично нарастао на 233, а незванично на 460 милијарди динара.

Извор из Пореске управе каже да је од званичне 233 милијарде динара дуга реално наплативо тек око 20 одсто, јер је највише дужника међу фирмама којима је дуг ненаплатив, па се мора чекати или да се фирме приватизују или да изађу из стечаја.

Извор упућен у цео посао каже да уколико пословне банке и дефинитивно одбију да раде овај посао, онда постоји и резервна варијанта, а то је да се цео посао ради преко Трезора. У том случају би се доприноси аутоматски наплаћивали, без чекања да послодавац изда налог за исплату зарада.

Економиста Милан Ковачевић је против тога да банке контролишу уплату пореза и доприноса, јер то није њихов посао већ државни. А ако раде државни посао то би требало и да наплате.

– Колика год да је провизија мала, то је трошак и боље је те паре уштедети. И сада је прописано да послодавац мора да исплати бруто зараду, а то нико не поштује. Ми пресељавамо проблем с једног места на друго. Заблуда је да неко неће да плати порезе и доприносе. Право питање је зашто не може то да учини – каже Ковачевић.

Сличног става су и банкарски који кажу да редослед потеза треба да буде да прво држава извршава своје обавезе, а онда да натера друге да извршавају своје.

Клаус Привершек, председник Извршног одбора Уникредит банке, каже да је контрола и наплата државних потраживања, као што су у овом случају уплата пореза и доприноса на зараде, нешто чиме би требало да се бави држава.

– Да би овај процес био ефикасан, потребно је да га спроводи нека јавна институција којом се управља централизовано, која има адекватне запослене и одговарајуће ИТ системе. Свако друго решење, нарочито оно које укључује више различитих организација, коштало би много више – сматра Привершек.

У Фолксбанци кажу да такав вид контроле захтева низ техничких решења, како кадровских тако и софтверских, тако да банке тренутно нису спремне за овакву врсту контроле. Цео процес је прилично компликован и изискује ангажовање нових програмских и људских ресурса и решавање низа нерешених законских питања којима би се обезбедили одговарајући услови да оваква контрола функционише. Председник Извршног одбора Хипо Алпе Адрија банке у Србији Владимир Чупић такође сматра да контрола уплате доприноса на зараде није посао којим треба да се баве банке. Он тврди да банке нигде у свету не контролишу уплате доприноса за пензијско и инвалидско осигурање. По њему, вероватно је могуће пребацивати на банке контролу уплате доприноса, али је рекао да не разуме ту идеју, „ако је затворен Завод за обрачун и плаћање (ЗОП) и ако је платни промет пребачен у банке”.

– Постоји лакши начин да се то уради. Дајте да поново активирамо ЗОП или Службу друштвеног књиговодства, заиста ће све бити од контролом – Чупићев је став.

Заменик председника Извршног одбора Рајфајзен банке Зоран Петровић каже да контрола уплате пореза и доприноса на зараде није посао којим треба да се баве банке.

То је, како је оценио, посао којим треба да се баве институције државе.

– Свако додатно администрирање оптерећује послове банака. Није посао банака да контролише порезе, јер наши службеници нису обучени за то. Време СДК је давно иза нас. Платни промет је пребачен на банке, као и свуда у свету. Мислим да би то било погрешно”, казао је Петровић и додао да њему није познато да таква врста решења постоји било где у окружењу.

Ј. Петровић – Ј. Рабреновић

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=98244

Аутор: Добрила Солеша

Синдикати комуналних делатности траже повлачење закона из процедуре

Штета за 53.000 запослених

Синдикат запослених у комунално-стамбеној делатности Србије и грански синдикат јавних, саобраћајних и комуналних делатности "Независност" захтевају да се по хитном поступку повуче из скупштинске процедуре Предлог закона о комуналним делатностима. У образложењу ове заједничке одлуке наводи се да је "недопустиво да се један од најважнијих законских докумената, како за запослене у овом сектору, тако и за грађане, упути у процедуру на основу телефонске седнице Владе, без претходно одржане јавне расправе, како би се стручна јавност, грађанство и посебно запослени, упознали с предложеним изменама. Такође, предложени документ није прошао сагласност Социјално-економског савета, а нису уважене сугестије и бројни предлози синдиката. Својим поступцима Влада је још једном послала поруку да јој није важан положај око 53.000 запослених у комуналним делатностима, али ни последице које ће овај закон имати на све грађане, кориснике услуга." Из оба струковна синдиката упозоравају да ће, у случају да се закон не повуче организовати прикупљење потписа грађана, бројне протестне и штрајкачке активности у предузећима обе бранше. Милан Грујић, председник синдиката комунално-стамбеног сектора указује и на чињеницу да још увек није донесена стратегија реструктурисања за ову област. Он оцењује да би ове фирме, које се баве јавним превозом, грејањем, водоводом, канализацијом, ћистоћом, требало да остану у већинском државном власништву. Приватизација у условима неуређених односа између комуналаца и локалне самоуправе може да доведе у опасност ефикасно обављање послова, а могућ је удар и на квалитет и цене услуга. Синдикалисти изражавају и бојазан да би се трећина радних места нашло на удару, а досадашњи примери приватизације друштвеног сектора показују лош резултат исказан кроз губитак око 500 хиљада радних места. На недавно одржаном округом столу о овој проблематици Владимир Љумовић, секретар Удружења за комуналну делатност Привредне коморе Србије наводи да тоталну збрку доноси и неусклађена надлежност пет министарстава, а рад топлана регулише примерице Закон о комуналној

делатности и Закон о енергетици. Иначе, Министарство за животну средину, рударство и просторно планирање на више састанака током 2010. године уверавало је представнике комуналаца, да овај закон неће ући у процедуру уколико се претходно не усагласе ставови оснивача, стручне јавности и синдиката, као и без донете стратегије о реструктурирању ЈКП, тврде у струковним синдикатима. Пре неколико дана је министар економије Небојша Ђирић, на захтеве које је изнео Грујић у име Савеза синдиката, рекао да он није надлежан, већ да је права адреса министар за животну средину Оливер Дулић.



<http://www.kurir-info.rs/vesti/politika/srpska-politicka-scena-143180.php>

СРПСКА ПОЛИТИЧКА СЦЕНА

Љубисав Орбовић: Синдикати траже партнере за изборе

БЕОГРАД - Председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић изјавио је да тај синдикат разговара с политичким партијама о економској кризи, да ће у другој половини новембра уследити разговори и о политичким питањима и да ће се утврдити да ли је могућ заједнички наступ на изборима.

- Ако се неке политичке партије виде у програму ССС, онда ће се ући у заједничке активности - рекао је Орбовић.

Самир Тандир: Преговарамо о уједињењу

БЕОГРАД - Представник Исламске заједнице у Србији Самир Тандир рекао је да договори о обједињењу исламске заједнице још трају, али није желео да износи појединости.

- Могу само да кажем да смо задовољни, а наредних дана ћемо ближе упознати медије са свим детаљима споразума - рекао је Тандир.

Александар Вучић: Немогуће помирење радикала и напредњака

БЕОГРАД - Заменик председника СНС Александар Вучић изјавио је да је за напредњаке немогуће помирење са Српском радикалном странком.

- Те две партије у политичком смислу немају ништа заједничко. Хиљадама километара смо далеко у будућности, а плашим се да су неки остали у 1991. години - рекао је Вучић.